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Deutsch-Französische Gesellschaft (DFG) Saarburg e.V.


DFG Datenschutzerklärung der DFG Saarburg e. V.

Meine sehr geehrten Damen und Herren, liebe Mitglieder der Deutsch-Französischen Gesellschaft (DFG) Saarburg e. V.!

Am 25. Mai 2018 trat die  Datenschutz-Grundverordnung der Europäischen Union (EU-DSGVO) in Kraft. Als Verein sind wir gehalten, unsere 
 Mitglieder über unsere Datenerhebung und Datenverarbeitung zu informieren.

Folgende  Daten werden, wie bisher, gespeichert bzw. werden auch künftig bei dem Beitritt eines neuen Mitglieds erhoben und zur Betreuung und Verwaltung unserer Mitglieder in der Mitgliederliste  gespeichert, wobei ein neues Mitglied  bei seiner Aufnahme ausdrücklich auf diese Datenschutzerklärung hingewiesen wird:

- Vornamen, Nachnamen
- Adresse (Straße, Hausnummer, Postleitzahl, Wohnort)
- Geburtsdatum (falls gewünscht)
- E-Mail-Adresse (falls vorhanden)
- Telefon-Nummern (falls gewünscht Festnetz und/oder Handy)
- Bankverbindung mit Kontonummer
- Eintrittsdatum in die Gesellschaft
Diese personenbezogenen Daten werden dabei durch geeignete technische und organisatorische Maßnahmen vor der Kenntnisnahme Dritter geschützt. 

Ihre E-Mail-Adresse sowie ggf. Ihr  Name werden ausschließlich zum Versand von Informations-Mails für anstehende Veranstaltungen der Deutsch-Französischen Gesellschaft (DFG) Saarburg, der Deutsch-Französischen Gesellschaft (DFG) Trier, der Deutsch-Französischen Gesellschaft (DFG) Saar, des Institut Français in Mainz und anderer Institutionen mit deutsch-französischem  Hintergrund wie z.B. deutsch-französischer Freundeskreise und Partnerschaften von Saarburg und anderer diverser Ortschaften in und im Einzugsbereich der Verbandsgemeinde Saarburg. 
Bei fehlender E-Mail-Adresse werden die Informationen der DFG Saarburg und ggf. anderer oben genannter Gesellschaften und Institutionen per Briefpost versandt.

Ihre Bankverbindung dient dem Zweck des jährlichen Einzugs des jeweils fälligen Mitgliedbeitrags und ggf. außerordentlicher Umlagen, die  Sie natürlich widerrufen können. 

Ihre gespeicherten Daten sind ausschließlich der Vorsitzenden („Präsidentin“)/dem  Vorsitzenden („Präsident“), der Schatzmeisterin/dem Schatzmeister, der Sekretärin/dem Sekretär und deren/dessen  Vertreterinnen /Vertretern zugänglich.

Sie haben das Recht, Auskunft über die bei der DFG Saarburg Sie betreffenden gespeicherten Daten zu beantragen sowie bei festgestellter Fehlerhaftigkeit der Daten deren Berichtigung  einzufordern.

Ihre Daten wurden und werden zu keinem Zeitpunkt an Dritte weiter gegeben  oder anderen Anbietern zur Verfügung gestellt.

[bookmark: _GoBack]Die Mitglieder sind damit einverstanden, dass allgemeine, die Gesellschaft betreffende Vorhaben wie z. Versammlungen, Veranstaltungen und Ehrungen in der Presse und auf unserer Webseite bekannt gegeben werden können. Es kann auch ein Foto beigefügt sein. Bei namentlichen Erwähnungen werden die Betreffenden nach ihrem Einverständnis  gefragt.

Auf unserer Website www.dfg-saarburg.eu sind nur die Namen der jeweiligen Vorstandsmitglieder aufgeführt. Es werden dort keine mitgliederrelevanten Daten veröffentlicht. 

Bei Ausschluss, Austritt oder Tod eines Mitglieds werden seine Daten gelöscht.

Wenn Sie mit dem oben genannten Verwendungszweck Ihrer Daten und dem Erhalt unserer Informations-Mails einverstanden sind, so brauchen Sie nichts zu tun.

Sollten Sie nicht damit einverstanden sein und möchten Sie aus dem E-Mail-Verteiler gelöscht werden, so melden Sie sich bitte mit einer kurzen Nachricht unter dem Betreff „Kontakt löschen“ bei dfg-saarburg@t-online.de  oder postalisch bei der  oben stehenden Adresse!

Mit vielem Dank für Ihre Aufmerksamkeit und Unterstützung, mit der Hoffnung, Sie auch weiterhin informieren zu dürfen und den besten Grüßen

Ihr
Jörg Volk, Präsident der DFG Saarburg






